
Beszámoló a 2023. július 4-8. között megrendezett Esterházy Közéleti 

Táborról 

 

 

A Nemzetpolitikai Kutatóintézet és az Esterházy Akadémia közreműködésében július 4-8. között 

ismét megszervezésre került a felvidéki Martoson az Esterházy Közéleti Tábor. A második 

alkalommal megszervezett Tábor azzal a céllal jött létre, hogy a szlovákiai magyar kisebbség, de 

ugyanúgy az egész Kárpát-medencei magyarság egyik jelentős közéleti és tudományos 

vitafórumává váljon, felkészítve közösségeink fiataljait a szerepvállalásra, felvértezve őket 

tudással és kapcsolatokkal, serkentve az ötletcserét a kisebbségi lét legfontosabb témaköreiben. 

Idén az Esterházy Közéleti Tábor tevékenysége a néhány éves kihagyás után ismét megszervezett 

MartFeszt programpontjaival is szervesen összeszövődött, sokszínű lehetőségeket nyújtva a 

résztvevők számára tanulás és szórakozás terén is. 

 

 

 

Az eseménysorozat hivatalos megnyitója előtt, 

Molnár Csongor kollégánk közreműködésével, a 

frissen érkezett táborozók egy szórakoztató 

hangolón vehettek részt kedd délután, egy 

Nemzetpolitikai Kvíz keretében, ahol egymást 

is jobban megismerhették, de tudásukat is 

tesztelhették.  

 

 

 

 



 

A rövid csapatépítő után, 19 órától részt vettünk a Martosi 

Szabadegyetem - MartFeszt hivatalos megnyitóján, melyen 

Szász Jenő, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet elnöke tartott 

ünnepi beszédet. Az ünnepség középpontjában Duray Miklósnak, 

a felvidéki közélet kiemelkedő személyiségének emléket állító  

dombormű ünnepi leleplezése és a Duray Pavilon avatása állt. Az 

emléktáblát Turi Török Tibor képzőművész alkotta. 

 

 

A második nap Kántor Zoltán, a Nemzetpolitikai 

Kutatóintézet igazgatójának előadásával indult, 

„Stratégiai gondolkodás a Kárpát-medencében” 

címmel. A beszélgetés a közéleti témakör alapjait 

határozta meg, taglalva a magyarság és a szomszéd 

nemzetek közti kapcsolatok legfontosabb kihívásait és 

lehetőségeit.  

 

 

Ezt követően a „Kisebbségvédelem a 

biztonságpolitika árnyékában” című 

panelbeszélgetésben hallgathattuk 

előadóinkat, Tárnok Balázst, az NKE 

Európa Stratégia Kutatóintézet megbízott 

intézetvezetőjét és Dobsa Istvánt, a 

Mathias Corvinus Collegium 

programvezetőjét.   

 



A délutánt egy igen aktuális tematikával kezdtük „Tájkép csata 

előtt, a szlovákiai belpolitika helyzete” cím alatt Öllös László, 

a Fórum Intézet elnöke, Tokár Géza politikai elemző és Csonka 

Ákos publicista  Rákóczi Krisztián moderálásával vitatták meg az 

ősszel tartandó előrehozott szlovákiai választások esélyeit és a 

magyar képviselet tétjét.  

 

 

 

A második nap a Fővédnöki Fórummal 

zárult. Gubik László, az Esterházy 

Akadémia igazgatójának köszöntőjét 

követően Kántor Zoltán moderálásában 

Kövér László, az Országgyűlés elnöke, 

Potápi Árpád János, nemzetpolitikáért 

felelős államtitkár és Forró Krisztián, a 

Szövetség elnöke közvetítették legfőbb 

üzeneteiket a résztvevők számára. 

 

A harmadik nap a „Felvidéki Panteon, az Esterházy- és a 

Duray örökség párhuzama” c. beszélgetéssel kezdődött. 

Felvidék örökségéről tanulhattunk gróf Esterházy János és 

Duray Miklós életének példájában, Gubik László és Molnár 

Imre előadásában.  



A folytatásban a kisebbségi magyar nyelvű oktatás kihívásait elemeztük Juhász György, a Selye 

János Egyetem rektora, Fodor Attila, a Comenius Pedagógiai Intézet igazgatója segítségével. Ezt 

követően a népesedési folyamatok bemutatása következett Balázs Dániel, a BME Urbanisztikai 

Tanszékének tudományos munkatársa és Harrach Gábor szociológus előadásában.  

 

 

Délután Bauer Béla és Faragó Csaba, a Századvég munkatársai mutatták be a „Kárpát-medencei 

magyar ifjúság körében végzett identitáskutatás” eredményeit.  

 

 

A napot Nagy-Vargha Zsófia ifjúságpolitikáért felelős helyettes 

államtitkár társaságában zártuk „A nemzet jövőjét a fiatal 

tehetségek jelentik” c. előadással, aki a fiataloknak kínált 

lehetőségekről, szerepükről és a tehetséggondozás fontosságáról 

mesélt nekünk. 

 

 



A pénteki reggelt Szalai Erika 

újságíró moderálásával kezdtük, aki 

Őry Péterrel, a Pro Civis Társulás 

elnökével és Molnár Leventével, a 

DunaVit munkatársával együtt 

mutatta be a környezet- és 

vízvédelem fontosságát a Felvidéken, 

egy olyan tájon, ahol a víz az egyik 

legnagyobb kincs a „Bős, Sajó, Vereknye – beszélgetés ökológiai katasztrófákról és a vizeink 

védelméről” c. panel keretében.  

A következőkben a 

„Klímavédelem és az energetika 

európai és Kárpát-medencei 

távlata” c. előadáson vehettünk 

részt Kitta Gergely, a Mathias 

Corvinus Collegium - 

Klímapolitikai Intézetének 

stratégiai és kommunikációs 

vezetőjének és Hortay Olivér, a 

Századvég energetikára szakosodott munkatársának közreműködésében.  

A délutáni órákban Kárpátaljáról, a határon 

túli magyar közösségek helyzetéről és az 

európai szintű jogvédelemről hallhattunk 

jelentést Dobsa Beáta, az MCC Beregszászi 

Központjának vezetője által tartott 

„Helyzetkép Kárpátaljáról. Milyen jövő 

vár az őshonos nemzeti közösségekre 

Európában” c. panelen, amelyen részt vettek Szili Katalin, miniszterelnöki főtanácsadó, Őry 

Péter, Vincze Lóránt, a FUEN elnöke és EP-képviselő, valamint Brenzovics László, a KMKSZ - 

Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség elnöke. 



A szombati nap hozta el a tábor 

programsorozatának utolsó 

eseményét, amely során a 

résztvevőkön volt a 

reflektorfény. A hét során 

lehetőségük volt elgondolkodni a 

felvidéki magyar közösséget 

érintő legfőbb problémákon és a 

megoldási javaslatokon. 

Műhelymunkák keretében mutatták be ötleteiket az ifjúságpolitika, az oktatás, valamint az 

országos és a helyi politikai kampány terén. Ezek után az Esterházy Közéleti Tábor zárására került 

sor. Munkatársunk, Rákóczi Krisztián és Gubik László, az Esterházy Akadémia elnöke 

nyilvánították ki köszönetüket, értékelték egész hetes aktivitásukat és kívántak sikereket a 

résztvevőknek a jövőbeli találkozás reményében. 

 

 


